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Circolare 7/2022 del 04.05.2022 

 

OGGETTO: ESTENSIONE FATTURAZIONE ELETTRONICA CONTRIBUENTI MINIMI 
E FORFETTARI ED ASSOCIAZIONI EX L. 398/91 

Ai Gentili Clienti 
                                                                                                                             

loro E-mail-  

 

Spett.le Cliente, 

Il Governo italiano ha approvato il 21 aprile il decreto legge 36/2022 di 
attuazione del PNRR 2 che, tra le altre misure, si occupa del tema 
dell’estensione dell’obbligo di fatturazione elettronica. Il decreto legge 
attuativo della misura è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 100 di 
sabato 30 aprile 2022. 
 
Dal 1° luglio 2022 i Forfettari avranno l’obbligo di fatturazione elettronica 
con la sola esclusione, fino al 31 dicembre 2023, dei soli contribuenti con 
ricavi/compensi non superiori a 25mila euro.  
 
L’imposizione dunque non riguarda l’intera categoria ma solo coloro che 
percepiscono ricavi annuali maggiori di 25.000 euro: per la partenza a 
pieno regime si dovrà attendere il 2024. 
 
Il decreto ha previsto un periodo di transizione, che va dal 1° luglio fino al 
30 settembre 2022 (terzo trimestre 2022), che riguarda la data di emissione 
della fattura elettronica e le relative sanzioni: durante questo trimestre, 
infatti, le fatture potranno essere emesse entro il mese successivo, anziché 
gli istituzionali 12 giorni, dall’effettuazione della cessione dei beni o 
prestazione dei servizi. 
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Oltre ai forfettari saranno obbligati alla fattura elettronica anche altre 
categorie inizialmente escluse, quali: 

• i soggetti IVA in regime di vantaggio (art. 27 commi 1 e 2 del DL 
98/2011) 

• le associazioni sportive dilettantistiche (art. 1 e 2 della L. 398/91) e 
gli enti del terzo settore che adottano il regime forfettario ex Legge 
n. 398/91: nel 2019 erano state esonerate quelle che non 
percepivano proventi maggiori di 65.000 euro dall’esercizio di 
attività commerciali. 

 

SCHEMA RIEPILOGATIVO: 

 

 

Lo studio rimane a disposizione per eventuali altre informazioni e saluta 

cordialmente.           

        Per Studio Format Sas-Stp 

        Dr. Giovanni A. Prudenzano  


